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Őrség
Vas megye délnyugati szegletében találjuk meg e tájegységet, 

ahová a honfoglaló magyarok a leendő ország nyugati kapujá-
nak védelmére őrállókat telepítettek. Ők a magaslatokról fi gyelni 
tudták a határvonalat. Az államalapítás után közvetlenül a király 
fennhatósága alá tartoztak, szolgálatuk fejében különböző kivált-
ságokat kaptak. Innen a táj neve: Őrség.

Aki kelet felől közelíti meg, Felsőjánosfánál lép a területére. 
Határát hangulatos, ötletes táblaerdővel jelölték, amelyeken ott 
áll az őrségi települések neve. Az Őrség átnyúlik Szlovéniába. A 
magyar oldalon 22, Szlovéniában 8 őrségi település található.

A szelíden hullámzó táj gazdag növény- és állatvilágban. Ezek 
egy részét az Alsó- és Felsőszer között létesített tanösvényen le-
het közelebbről megfi gyelni. A füves réteken ismét feltűnt a már-
már kiveszőben lévő (telepített) szürkemarha.

A dimbes-dombos vidék itt már meg-megtréfálja a kerékpárost: 
Őriszentpéter után olyan kaptatók is vannak (Bajánsenye és Pi-
tyerszer felé), amelyet – hiába a 22 sebességes kerékpár – csak 
gyalogszerrel lehet megtenni. Szerencsére ezek a szakaszok leg-
feljebb 100-200 méter hosszúak. Viszont aki szeret a kerékpárjá-
val „repülni”, a dombról lefelé menet elérheti a 60-70 km-es se-
bességet is. (Kerékpárral szenzációs érzés.)

Az Őrség területe az utóbbi években divatos lett. Művészek, 
különcök, tehetős emberek költöztek le ide, de csak kevesen őriz-
ték meg az eredeti épületeket. Helyükbe sokszor épül a tájba nem 
illő lakóház. Az „őslakók” jelentős része átállt a vendégfogadás-
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ra, az út mentén vendégház vendégházat követ, és a tájékoztató 
táblák sokasága igazítja útba (és csalogatja) az idelátogatókat.

Hogy milyen meglepetést jelenthet mégis egy, az útelágazásnál 
ki nem tett útjelző tábla, e sorok írója saját bőrén tapasztalta: fél-
órás kerekezés után nem Őriszentpéteren (ahová igyekezett), ha-
nem Bajánsenyén (azaz a szlovén határon) találta magát.

Kutas Ferenc

Egy új, felsőszeri épület, de láthatók cifrábbak is
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 Csak hogy el ne tévedjen a vándor


